

# Под знаменем ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 131 (3928)

Воскресенье, 30 октября 1949 г.

Газета выходит  
3 раза в неделю.

Цена 20 коп.

## РЕШЕНИЕ ПЛЕНУМА — В ДЕЙСТВИЕ

Большевистская партия, созданная В. И. Лениным и товарищем Сталиным, прошла большой исторической важности путь. Она привела народы нашей страны к торжеству социализма и теперь решает задачу постепенного перехода от социализма к коммунизму.

На этом историческом отрезке времени, как и всегда, партия ставит перед собой задачу дальнейшего укрепления и поднятия боеспособности партийных организаций. Особо важное значение в решении этой задачи партия придает вопросам идейно-политического воспитания молодых коммунистов, развитию и укреплению в них большевистских качеств: высокой идейности, принципиальности, дисциплинированности.

Для партийной организации Первоуральска, насчитывающей в своих рядах сотни новых членов партии, вопросы воспитания молодых коммунистов имеют первоочередное значение. Ибо от того, как поставлено дело идейно-политического воспитания коммунистов, зависит дальнейшее укрепление партийных рядов и поднятие боеспособности партийных организаций, их умение решать большой важности хозяйственно-политические задачи.

Поэтому, очередной пленум горкома ВКП(б), состоявшийся 27 октября, был посвящен обсуждению вопроса «О воспитательной работе с молодыми коммунистами». Докладчик, секретарь горкома ВКП(б) тов. Бураков, и выступающие в прениях товарищи отметили, что партийные организации города за последнее время значительно улучшили воспитательную работу среди членов и кандидатов в члены ВКП(б). Все молодые коммунисты, например, охвачены различными формами политической учебы. Более широкий круг имеет и добросовестно выполняет партийные поручения, особенно по подготовке вопросов

на партийные собрания и заседания партбюро.

Однако, как отмечает пленум, идейно-политическая работа с молодыми коммунистами все еще далека от предъявляемых партийей требований. Партийные организации не редко ограничивают свою деятельность по воспитанию вновь принятых в ряды ВКП(б) зачислением их в кружки и политшколы, забывая о постоянном и всестороннем большевистском воспитании молодых коммунистов. И не случайно, поэтому, довольно большое количество коммунистов не принимает активного участия в работе партийных собраний, а такие товарищи, как Омельнов, Федоров, Соколов, Рыбкин, Епешева, Небаба, Каримов уклоняются от выполнения партийных поручений, не повышают своего политического уровня знаний.

Наличие большего еще процента кандидатов с просроченным стажем, как отметил пленум, объясняется слабой внутрипартийной работой некоторых парторганизаций, таких, как Новотрубного и Старотрубного заводов и треста Трубетрой. Далеко не все кандидаты партии имеют партийные поручения, а контроль за выполнением их зачастую отсутствует.

Глубоко и всесторонне обсудив вопрос о состоянии воспитательной работы с молодыми коммунистами, пленум принял развернутое решение. Еще выше поднять уровень идейно-политического воспитания коммунистов, шире развивать критику и самокритику недостатков внутрипартийной работы — вот те узловые вопросы, на которые особое внимание уделено в своем решении пленум.

Задача партийных организаций и их руководителей по-большевистски претворить в жизнь и действие решение пленума, добиться дальнейшего укрепления и поднятия боеспособности каждой партийной организации.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### РАБОТАТЬ ТАК, КАК НОВОТРУБНИКИ!

#### Коллектив Новотрубного завода досрочно выполнил план октября

Выступив инициатором предоктябрьского соревнования, коллектив дважды орденоносного Новотрубного завода имени И. В. Сталина прилагает все усилия к тому, чтобы оправдать это высокое и почетное звание.

Трудовые усилия рабочих и инженерно-технических работников не прошли даром. План сентября был выполнен досрочно.

Вчера, на два дня раньше срока, выполнен октябрьский план по производству товарных труб.

Первым на заводе завершил выполнение октябрьского плана коллектив первого цеха, руководимый депутатом городского Совета тов. Приданом Г. М.

**И. ГУРЕВИЧ,**  
начальник планового отдела  
Новотрубного завода.

#### Высокопроизводительный труд

Все выше и выше поднимают производительность труда на предоктябрьской вахте трудящиеся цеха № 1 Динасового завода. Формовщики и пресовщики, садчики и выгрузчики горят желанием встретить всенародный праздник новыми успехами в труде.

Высокий класс мастерства показывает формовщик тов. Головин. В эти дни он систематически выдает динасового сырья на 50—100 процентов больше задания. Немногим отстал от него формовщик тов. Соболев. Он ежедневно более 70 процентов изделий формирует сверх задания.

В коллективе садчиков отличается высокой выработкой тов.

Голосов. 150—170 процентов нормы — таков его успех на предоктябрьской вахте.

В соревновании выгрузчиков готовой продукции первенство удерживает тов. Петров. Он ежедневно выгружает изделий больше плана на 70—75 процентов. В полтора раза больше нормы выгружает из печей динаса тов. Голяко. Полторы нормы дает ежедневно выгрузчик тов. Трофимович.

Высокопроизводительный труд трудящихся цеха № 1 — яркое свидетельство честного выполнения своих предоктябрьских обязательств.

**А. ЛАЗЕБНАЯ.**

#### Подарки XXXII годовщине Октября

Коллектив трудящихся цеха ширпотреб Старотрубного завода стремится как можно лучше выполнить свои обязательства и встретить XXXII годовщину Октября достойными производственными подарками.

Пример добросовестного выполнения своих обязательств показывает коллектив смены мастера тов. Соловьева. Он 26 октября первым завершил выполнение ме-

сячного плана по сборке полункилированных кроватей. Этому успеху способствовала стахановская работа комсомольской бригады слесарей-сборщиков тов. Терехина. Она систематически сменное задание выполняла в 2—3 раза выше плана.

28 октября завершила выполнение месячного задания по сборке простых кроватей смена мастера тов. Силантьева.

**В. ЗУБРИЦКИЙ.**



Михаил Прокопьевич АРХИПОВ резчик труб цеха № 1 Новотрубного завода. Неоднократно городское жюри социалистического соревнования присваивало ему звание лучшего рабочего города. В дни предоктябрьского соревнования тов. Архипов показывает пример трудолюбия, выполняя свои задания на 173 процента.  
Фото М. Арутюнова.

#### ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив литейщиков Металлзавода, руководимый депутатом горсовета тов. Угольниковым, каждым днем наращивает темп выработки. Он выполнил свои обязательства в соревновании трудящимися кроватного цеха сейчас выдает сверхплановую продукцию.

В коллективе появляются новые стахановцы, неуступающие первенства как по количеству, так по качеству выпускаемой продукции. Молодая стахановка тов. Сысолина отливает за смену 2 очажную плиту вместо 9 по норме. Не отстают от нее залищники тт. Праздников и Кардаш.

**П. ШЕВЕЛЕВ.**

## Пленум Свердловского обкома ВКП(б)

25—26 октября 1949 года состоялся очередной пленум Свердловского обкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил доклады секретаря обкома ВКП(б) тов. В. И. Недосекина «Об усилении идеологической работы в парторганизациях области» и секретаря обкома ВКП(б) тов. М. И. Кузина «О состоянии и мерах улучшения партийного руководства комсомольскими организациями области».

По обсужденным вопросам приняты соответствующие постановления.

Пленум обкома ВКП(б) избрал тов. В. А. Куроедова секретарем обкома ВКП(б) и членом бюро обкома ВКП(б).

Пленум обкома ВКП(б) освободил тов. М. М. Степановича от работы заведующего отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б).

## Обязательства по экономии перевыполнены

В городском комитете партии на днях состоялось совещание главных бухгалтеров и заместителей директоров по коммерческой части. Совещание заслушало и обсудило сообщение управляющего отделением Госбанка тов. Кременицкого о ходе выполнения обязательств по ускорению оборачиваемости оборотных средств и накоплению сверхплановых прибылей.

Совещание констатировало значительное перевыполнение ранее принятых обязательств Новотрубным, Старотрубным и Динасовым заводами и в целом по городу. Детально обсудив и взвесив возможности дальнейшего высвобождения оборотных средств и других видов сверхплановой экономии, совещание высказалось за решение принять новые повышенные обязательства.

## По городу Первоуральску

### СТАХАНОВСКИЕ ВТОРНИКИ В ОБЩЕЖИТИЯХ

За последнее время отдел организации труда Новотрубного завода практикует проведение стахановских вторников не только в цехах, но и в общежитиях. Недавно муфторасточник тов. Безденежных поделился опытом своей работы с жильцами общежития № 15. В общежитии № 17 о своей работе рассказывал фрезеровщик тов. Крохин. В общежитии № 20 передовым опытом поделился токарь тов. Кириченко.

### СПОРТИВНЫЙ ЗАЛ

В помещении ремесленного училища № 6 заканчиваются работы по электроосвещению спортивного зала. Он будет первым в нашем городе. Здесь молодежь Новотрубного завода будет иметь возможность заниматься гимнастикой, игрой в волейбол, баскетбол и т. д.

### ЛЕКЦИЯ ДЛЯ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Позавчера вечером в клуб Новотрубного завода собралось свыше трехсот активистов партийных, комсомольских, профсоюзных, хозяйственных и других общественных организаций города. С огромным вниманием собравшиеся выслушали лекцию секретаря Свердловского обкома ВКП(б) тов. Шестакова на тему: «Международное положение СССР накануне XXXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции».

На ярких примерах лектор показал успехи промышленности и сельского хозяйства Советского Союза, развитие стран народной демократии, создание Китайской и Германской Народных республик, рассказал о положении в странах капитализма.

Лекция тов. Шестакова вызвала огромный интерес присутствующих. Ему было задано много вопросов, на которые лектор дал исчерпывающие ответы.

**М. ГЕОРГИЕВ.**

### МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ ХЛЕБОЗАВОД

В поселке Динасового завода вступил в эксплуатацию механизированный хлебозавод. Его производительность 20 тонн хлебных и булочных изделий в сутки.

Завод обеспечивает продукцией жителей рабочего поселка и деревни Подволошной. Выпекаются батоны, сайки и другие сорта высококачественного хлеба.

### ЛИТЕРАТУРНЫЕ ВЕЧЕРЫ В ОБЩЕЖИТИИ

На днях в общежитии Новотрубного завода №№ 14 и 15 состоялись литературные вечера, организованные и проведенные художественной самодеятельностью клуба.

С докладами о М. К. Лермонтове и его творчестве выступили участницы художественной самодеятельности Р. Р. Посова и Л. Самарина. После были даны концерты из произведений М. Ю. Лермонтова.

**Н. МАТИЗЕН.**

### МОЛОДЕЖНЫЙ ИНТЕРНАТ

В общежитиях Новотрубного завода №№ 15 и 47 организуется интернат для молодых рабочих на 300 человек. Сейчас там производится ремонт помещений, приобретается необходимое оборудование и мебель. Интернат будет обслуживать специальный штат работников.

## СЛОВО ЗА НОВОТРУБНИКАМИ

Создание в Первоуральске отделения ВНИТО металлургов является важным вопросом, обусловленным потребностью растущей промышленности нашего города. К тому же, новотрубный и Старотрубный заводы имеют однородное производство, как, например, токарные переделы по обработке шарикоподшипниковых труб.

Однако, у того и другого завода имеются задачи, нерешенные еще коллективами. Бывает и так, что по организации производства однородного значения у нас имеются различные методы подхода к решению одинаковых вопросов, и далеко не одинаковые успехи. Так, например, в обработке шарикоподшипниковых труб мы достигли за 9 месяцев текущего года 101,2 килограмма производительности на один станкочас, тогда как новотрубники имеют только 90,7 килограмма. Средний расход стальных метров готовых труб с одного станко часа у нас составил 4,11 стальных метра, а у новотрубников только 3,2 погонных метра. По ряду других вопросов лучшие достижения имеет Новотрубный завод.

Эти данные со всей очевидностью говорят о необходимости обмена опытом, как в области организации труда, так и в технологии производства.

Коллектив нашего завода уже выразил за необходимость создания филиала ВНИТО. Он нам крайне нужен, но почему до сих пор не слышно голоса новотрубников, — не известно.

На состоявшемся совещании двух заводов начальник Главтрубостали Василий Васильков очень хорошо отозвался об организации производства технологии шарикоподшипниковых труб на нашем заводе и предложил новотрубникам перенять наш опыт. Вполне естественно, что наличие филиала ВНИТО обеспечит нам более эффективную форму обмена опытом по целому ряду вопросов, имеющих значение для ряда предприятий Первоуральска. Оно будет способствовать координации и быстрому принятию достижений науки и техники и новаторов производства-станковцев.

Мне кажется, что вопросом создания филиала ВНИТО в первую очередь должен заняться промышленный отдел горкома ВКП(б), а новотрубники, в частности главный инженер завода тов. Дубровский, должны сказать свое слово по этому вопросу.

**Н. СВЯЗЕВ,**  
зам. начальника отдела  
организации труда Старотрубного  
завода.

## Организованно провести набор в школы ФЗО!

### Готовы к приему призывников

Первоуральская школа ФЗО № 71, организованная на базе Новотрубного завода имени И. В. Сталина, за 5 лет своего существования подготовила 3.245 квалифицированных рабочих различных специальностей.

В начале октября школа произвела очередной выпуск учащихся. Квалификационные экзамены показали, что молодежь не плохо овладела сложными профессиями, такими как: подручного вальцовщика, кузнеца, волочиловщика, слесаря-водопроводчика, маляра, плотника и т. д.

Хорошие знания на экзаменах показали Иван Новиков, Виталий Соловьев, Захарьянц, Ржанников, Лилечук, Прихин и другие. Все они довольны, что школа открыла им широкую дорогу в будущее.

Еще будучи в школе, многие учащиеся поступили учиться в вечерний техникум и в вечернюю школу рабочей молодежи. У них появилось желание овладеть сложнейшими механизмами, которыми оснащена наша социалистическая промышленность.

Многие выпускники являются передовиками производства, бо-

**В. ЦЫБИН,**  
пом. директора школы ФЗО № 71  
по культурно-воспитательной  
работе.

ются за досрочное выполнение плана сталинской пятилетки. Так, например, бывший ученик школы ФЗО, ныне кузнец Новотрубного завода, Федор Слугин выполняет до 6 производственных норм. Его месячный заработок составляет до 3 тысяч рублей и выше. Выпускники школы ФЗО № 21 сейчас работают плотниками на участке жилстроя треста Трубстрой. Комсомолец Анатолий Марушак является комсомольским группоргом, производственную норму выполняет от 175 до 212 процентов. Его заработок составляет свыше 1000 рублей в месяц. Так же хорошо работают плотники Николай Кульков, Петр Лобыкин, Виталий Попов, Владимир Рассказов и другие. Все они члены комсомольско-молодежной бригады, которая держит переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ треста Трубстрой. Есть много других примеров, подтверждающих стахановскую работу выпускников школ ФЗО.

### МОЯ МЕЧТА ОСУЩЕСТВИЛАСЬ

Несколько лет было моей мечтой окончить школу ФЗО и получить специальность. Она скоро осуществилась. В 1945 году я окончил школу ФЗО № 21 и получил специальность плотника. Признаться, вначале мне не особенно понравилась эта специальность. Но когда я стал видеть плоды своей работы, полюбил ее и стал дальше совершенствовать свое мастерство.

В 1947 году я окончил техникум столяра и получил право работать столяром по 5 разряду. В настоящее время, работая столяром в комбинате производственных предприятий треста Трубстрой, производственную норму выполняю на 150 процентов и выше.

**М. МАЛЬЦЕВ.**



**Василий ГОДУНОВ** — бывший выпускник школы ФЗО, ныне лучший кольцевой Старотрубного завода.

### ЛЮБЛЮ СВОЮ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

В 1945 году я поступил в школу ФЗО № 21 и здесь получил специальность каменщика. И теперь мне радостно смотреть на стены зданий, сделанные своими руками. Специальность каменщика сейчас, когда ведутся большие строительные работы, особенно приобретает большое значение.

В настоящее время я работаю каменщиком на промстрой треста Трубстрой. Производственную норму в дни стахановской предоктябрьской вахты выполняю до 150 процентов. Мой заработок составляет свыше 1200 рублей в месяц.

**Е. УСТИНОВ,**  
каменщик промстроя треста  
Трубстрой.

## Поворотный пункт в истории Европы

зависимого демократического германского государства. Именно такое государство в лице Германской демократической республики и было создано 7 октября решением немецкого народного совета, преобразованного во Временную народную палату.

Временная народная палата приняла закон о вступлении в силу одобренной немецким народом конституции Германской демократической республики. Президентом республики избран выдающийся деятель немецкого народа, председатель Социалистической единой партии Германии Вельгельм Пик. 12 октября было образовано Временное правительство Германской демократической республики. Столицей республики провозглашен Берлин.

Программа Временного правительства Германской демократической республики находится в строгом соответствии с решениями Потсдамской конференции и предусматривает неуклонное выполнение обязательств, вытекающих из этих решений и других соглашений великих держав.

Осуществление чаяний миллионов немцев о создании Германской миролюбивой демократической республики стало возможным благодаря решающей поддержке Советского Союза. Советское правительство решило передать Временному правительству Германской демократической республики функции управления, принадлежавшие прежде Советской военной администрации.

Решение советского правительства о поддержке Германской демократической республики является новым подтверждением последовательности мирной политики Советского Союза. Советский Союз, исходя из интересов международного мира и безопасности, неизменно настаивал на сохранении политического и экономического единства Германии в рамках мирного демократического государства. Советское правительство твердо выступало против политики расчленения Германии, которую проводили западные державы. Потсдамские решения, предусматривающие преобразование Германии в мирное демократическое государство, являются прямым результатом твердой позиции руководителей Советского Союза, оказавших решительное сопротивление всяким планам раздела германского государства.

Коренное различие в подходе Советского Союза и западных держав к решению немецкого вопроса нашло свое яркое выражение в их оккупационной политике после победы над гитлеровской Германией. Оккупационные власти западных держав возрождают в Западной Германии фашизм, стремятся увековечить ее экономическое и политическое закабаление. В результате этой политики в западных оккупационных зонах Германии царят голод и безработица, охватившая уже около 1.300 тысяч человек. А в советской зоне оккупации, где проводится демократи-

зация и демократическим кругам немецкого населения предоставляется широкая инициатива в деле восстановления народного хозяйства, объем производства приближается к довоенному уровню.

Создание Германской демократической республики встречено с огромным удовлетворением не только немецким народом, но и всеми миролюбивыми народами мира. Они правильно расценивают это важнейшее событие, как серьезный удар по поджигателям войны. Товарищ Сталин в своем приветствии президенту и премьеру Германской демократической республики указывает: «Не может быть сомнения, что существование миролюбивой демократической Германии наряду с существованием миролюбивого Советского Союза исключает возможность новых войн в Европе, кладет конец кровопролитиям в Европе и делает невозможным закабаление европейских стран мировыми империалистами».

Такая оценка товарищем Сталиным факта образования Германской демократической республики нашла широчайший отклик во всех странах мира. Все прогрессивное человечество горячо приветствует основание демократической Германии, стоящей на позициях мира и дружбы между народами. Миллионы людей присоединяются к заявлению товарища Сталина о том, что в деле строительства демократической и миролюбивой Германии немецкий народ встретит «великое сочувствие и активную поддержку всех народов мира».

**В. БОРОВСКИЙ.**

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Благодарю за внимание и помощь

Около 15 лет я проработал в цехе № 3 Новотрубного завода. В апреле этого года по болезни я ушел на пенсию. Думал, что обо мне, кроме горсобеда, никто не позаботится. Но нет. Обо мне проявляют постоянную заботу завком профсоюза и дирекция завода. Благодаря их вниманию и заботе, я полностью обеспечен на зиму топливом. Недавно завком выделил мне бесплатную путевку в дом отдыха, где я хорошо отдохнул и даже прибыл в весе.

От всего сердца мне хочется поблагодарить партию, правительство, дорогого товарища Сталина, а также завком профсоюза и дирекцию завода за постоянную заботу и внимание к инвалидам труда.

**И. КОЛЕВАТОВ.**

### На мою просьбу не реагируют

Вот уже скоро год, как я прошу жилищно-коммунальный отдел Динасового завода предоставить мне другую, более лучшую квартиру. То жилище, в котором я проживаю в настоящее время, пришло в ветхость, сквозь стены дует ветер. Для того, чтобы поддерживать нормальную температуру, приходится отапливать ее буквально через каждые три часа. К тому же, я имею маленького ребенка и в такой квартире с ним проживать не возможно. С этим вопросом я неоднократно обращался и в коммунальный отдел, и к дирекции завода. Но до сих пор никто из них не реагирует на мою просьбу.

Хочется знать, сколько же еще будет разрешаться вопрос о создании моей семье нормальных жилищных условий?

**И. КОВАЛЕНКО.**

### Затянувшееся „устранение“ недоделок

В конце августа дирекция Новотрубного завода приняла от строителей Трубстроя в 10 квартале соцгорода дома №№ 12 и 14. Эти же они были предназначены для трудящихся цеха № 1. К тому же, руководство завода обещало с 1 сентября начать заселение новых домов. Однако, уже прошел сентябрь, на исходе октябрь, а заселение дома № 12 до сих пор не началось. Коммунальный отдел завода обещал трудящимся вселить их через неделю, якобы, с тем, чтобы за это время устранить кое-какие недоделки. Более двух недель дом № 12 стоит закрытым и никаких работ в нем не производится.

Долго ли еще коммунальщики завода будут «устранять» недоделки в доме № 12?

**М. КОКОШИН,**  
сварщик цеха № 1.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

### ВИНОВНИКИ НАКАЗАНЫ

Один из рабкоров с Хромпякового завода сообщил письмом в редакцию нашей газеты о том, что начальник ремонтно-строительного цеха Рябков грубо обращается с подчиненными и отпускает пиломатериалы на сторону. Копия письма для принятия мер была направлена дирекции предприятия. Директор завода тов. Арефьев сообщил редакции, что факты, указанные в письме, подтвердились. Приказом по заводу Рябкову, Борису и десятнику Олошину за незаконный отпуск пиломатериалов объявлен выговор и стоимость материала отнесена за их счет.

### Ответственный редактор В. И. АГИШЕВ.

Первоуральскому торгу СРОЧНО требуются: грузчики на автомашину, коновозчики, которым зарплата значительно повышена. С предложением обращаться в контору торга.

(2—2).

7 ОКТЯБРЯ 1949 года войдет в историю Европы как важный поворотный пункт. В этот день избранный немецким народом Немецкий народный совет провозгласил создание Германской демократической республики. Решение это было принято по требованию миллионов немцев.

Тревога немецких патриотов за судьбы Германии вполне понятна. Успела закончиться вторая мировая война, как англо-американские перлиасты начали проводить в жизнь преступный план расчленения германского государства, чтобы претратить западную его часть в свою колонию, в плацдарм для войны против СССР. Выполняя этот план, поджигатели войны встали на путь нашения Потсдамских соглашений, разделивших будущее Германии, в единого, мирного демократического государства.

В результате раскольничьей политики правящих кругов США и Англии 20 сентября этого года появилось на свет так называемое бонное сепаратное правительство со столицей в г. Бонне, управляемое главо-американскими генералами и новниками. Таким образом, раскол Германии, к которому вели дело англо-американские империалисты, стал верхившимся фактом.

Передовые люди Германии справедливо оценили создавшееся положение, как национальное бедствие, угрозу независимости и суверенности германской нации. Перед лицом этой опасности они поставили перед собой задачу объединить в едином Национальном фронте всех патриотов, готовых бороться за восстановление Германии и создание не-